	Dans l’entreprise ou au domicile, les appareils électriques sont présents partout.

De quoi dépend la puissance consommée par un appareil électrique en monophasé ?


Matériel :

Un générateur de tension alternative 6 V, une résistance de 100 , une console EXAO, un capteur ampèremètre, un interrupteur, un condensateur de 1 F.

Un système EXAO permet de calculer la puissance instantanée p(t) consommée à chaque instant par un conducteur ohmique à partir des mesures de la tension u(t) à ses bornes et de l’intensité i(t) du courant qui le traverse.

( Proposer un schéma de montage permettant de réaliser ces mesures.

( Réaliser ce montage.
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	Appel n°1  : faire vérifier le montage proposé.


Paramétrage :

	Ampèremètre et Voie directe 5
	Temps
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A l'aide de la souris, faire glisser l’adaptateur ampèremètre et la voie directe 5 l'axe des ordonnées. 


	A l'aide de la souris, faire glisser le réveil  sur l'axe des abscisses.
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Pour l’adaptateur ampèremètre, basculer sur la fonction Instantanée  (symbole  --- ) de manière à ce qu'il mesure des valeurs instantanées. 

	
	Onglet calibre
	Onglet Grandeur
	unité

	Adaptateur Ampèremètre
	 100 mA

Fonction : instantanée 
	i
	mA

	voie directe 5
	± 10 V
	u
	V


	
	Onglet fonction du temps
	Onglet Synchronisation

	Temps [image: image3.png]



	Durée d'acquisition : 40 ms

Nombre de points : 501
Cocher acquisition continue
	Synchronisation par rapport à la voie directe  5


Lancer l’acquisition.

Construire la courbe correspondant à la puissance instantanée : p = u ( i
Pour cela, suivre les indications suivantes :
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cliquer sur « tableau » en bas du graphique
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· cliquer deux fois sur la ligne grandeur « Grd » d’une colonne vide

· renseigner la boîte de dialogue suivante en indiquant la grandeur créée : p  et son unité : W .

· dans la cellule D1, saisir le calcul 
· demander la copie des cellules en double cliquant sur la cellule D1.
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visualiser la nouvelle grandeur sur la zone graphique en cliquant sur « graphique ».

· faire apparaître la courbe de la grandeur créée en cliquant en haut à gauche du graphique sur son nom

( Observer l’allure des courbes obtenues.

· Avec le conducteur ohmique, les valeurs de la puissance …………………. mais restent toujours ………………..

· Les représentations graphiques des valeurs instantanées de la tension et de l’intensité évoluent de façon ……………………..  
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( Remplacer le conducteur ohmique par un condensateur et observer les courbes obtenues.
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· Avec le condensateur, les représentations graphiques des valeurs instantanées de la tension et de l’intensité présentent un ……………………………  On dit que la tension et l’intensité sont déphasées.

· La puissance, elle aussi, est ………………………….  par rapport à l’intensité et la tension.

· Les valeurs de la puissance …………………. 
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	Appel n°2  : présenter, à l’oral, une réponse à la problématique.


	La puissance consommée varie au cours du temps.

Elle correspond à chaque instant au produit de la tension par l’intensité : p(t) = u(t) ( i(t)

La valeur de la puissance à un instant donné dépend de la valeur de la tension, de l’intensité mais aussi du déphasage entre l’intensité et la tension. Ce déphasage est caractéristique de l’appareil.
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